
ATA DA 025ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 25 DE OUTUBRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK, E.E. 

 

Às 16h47, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo – Camilo Martins - 

Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. Vicente 

Caropreso – Emerson Stein - Fernando Krelling - 

Ivan Naatz - Jair Miotto – Jessé Lopes - Julio 

Garcia - Lucas Neves - Luciane Carminatti - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mário Motta – Massocco - Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark - Maurício Peixer – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar 

Gutz - Paulinha - Pedrão Silvestre – Prof. Vanessa 

da Rosa - Repórter Sérgio Guimarães – Sargento 

Lima - Tiago Zilli. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Marcos da Rosa  

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia. 

Deputado Ivan Naatz (Orador) – Pede a palavra 

pela ordem. 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Concede 

a palavra, pela ordem, ao Deputado Ivan Naatz. 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Destaca que 

linhas de crédito do BRDE e Badesc serão 

disponibilizadas para setor empresarial impactado 

pelas chuvas. [Taquígrafa: Rubia] 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – 

Comunica que por sugestão de Deputado Ivan Naatz e 

com a concordância do demais, a votação da redação 

final das matérias será em bloco.  

 

    



Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0027/2023, 0071/2023, 0112/2023, 

0127/2023, 0197/2023, 0211/2023, 0243/2023, 

0299/2023, 0305/2023 e 0371/2023. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Pedido de Informação n. 0429/2023, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública 

informações acerca dos serviços de resgate na 

Trilha da Guarda do Embaú, localizada no Município 

de Palhoça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0430/2023, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil informações 

acerca dos terrenos não utilizados pelo Governo de 

Santa Catarina, localizados no Município de São 

Francisco do Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0431/2023, de autoria 

da Deputada Ana Campagnolo, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da implementação do Decreto 1.329, de 15 de 

Junho de 2021. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0432/2023, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando à 

Secretária de Estado da Saúde informações acerca 

do encaminhamento para tratamentos e cirurgias 

relacionadas ao câncer no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0433/2023, de autoria 

do Deputado Lunelli, solicitando ao Secretário de 

Estado da Proteção e Defesa Civil informações 

acerca da existência e situação de contratos sobre 

as obras de melhoramentos fluviais e prevenção de 

cheias no Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0434/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca do edital 

para concessão de afastamento remunerado, a fim de 

realizar mestrado ou doutorado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 1436/2023, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando apelo ao Ministro de 

Estado da Fazenda, pela elevação do teto de 

receita bruta anual, da Declaração do Imposto 

sobre a Renda da Pessoa Física, para o produtor 

rural. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1437/2023, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, manifestando ao Ministro da Pesca e 

Aquicultura, contrariedade acerca da importação de 

tilápia do Vietnã. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1438/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso a diversos 

Policiais Militares, do 4º Pelotão de 

Patrulhamento Tático do Município de 

Florianópolis, pela proficiência demonstrada na 

abordagem a um veículo suspeito de estar envolvido 

em uma sequência de furtos na região Sul da Ilha, 

ocorrência que envolveu troca de tiros, com dois 

óbitos, uma prisão e diversas apreensões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO PEDRÃO SILVESTRE (Orador) –  Comunica 

que protocolou um projeto de lei instituindo a 

obrigatoriedade da permanência de ambulância, 

guincho e efetivo policial nas cabeceiras das 

pontes que ligam o Continente à Ilha de Santa 

Catarina. Afirma que tal projeto é de suma 

importância para a população que utiliza 

diariamente a Ponte Pedro Ivo e fica à mercê do 

caos que se instala quando ocorre algum acidente 

na citada via. Registra que, em alguns casos já 



registrados, os moradores chegaram a enfrentar 

quase 16 km de congestionamento, pois a via ficava 

bloqueada aguardando o socorro. Menciona ainda que 

esteve em Brasília para uma reunião na ANTAQ - 

Agência Nacional de Transportes Aquaviários, a 

respeito da implantação do transporte marítimo em 

Florianópolis. Diz que os agentes manifestaram 

surpresa por nossa ilha não ter um transporte 

marítimo, tendo em vista que a viabilidade existe. 

Informa que a Comissão de Implantação do 

Transporte Marítimo foi aprovada em plenário por 

unanimidade e que, em breve, os prefeitos e 

vereadores das cidades envolvidas receberão os 

convites para comporem a comissão.  

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – 

Parabeniza o Deputado por seu projeto de lei e 

confirma que a presença de viaturas na cabeceira 

das pontes é importante para o atendimento rápido 

e eficiente. Também manifesta surpresa por 

Florianópolis não possuir um transporte marítimo e 

cumprimenta o colega por sua dedicação ao assunto. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Reporte-se à 

questão do possível fechamento de escolas na 

cidade de Ipumirim e região, informando que a 

Secretaria de Estado da Educação afirmou que 

nenhuma mudança ocorreria e comenta sobre os 

projetos da referida secretaria para a educação no 

Estado catarinense. 

 Pronuncia-se a respeito das invasões de terras 

feitas pelo Movimento dos Trabalhadores sem Terras 

(MST), em Santa Catarina, e diz que invasor é 

criminoso, bandido. Exibe vídeo mostrando a fala 

de um dos invasores, e os critica por quererem 

invadir terras em Canoinhas. Enaltece e parabeniza 

a ação da Polícia Militar catarinense que não 

permitiu que tal invasão ocorresse.  

 Deputados Repórter Sérgio Guimarães e Sargento 

Lima (Aparteantes) – Corroboram com a fala do 

deputado. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 



convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 

 


